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ПОВЕНЯНИ ДІСТАЮТЬ ЧЕРГОВУ 
ПІДМОГУ 

ІСТОН (Па.). —̀- Український Комітет для до-
помоги повенянам дістав від Обеднання першу до-
помогу, в сумі $60, які то гроші він розділив поміж 
шістьох потерпілих від повени українських'родин, 
які отснм складають за цю допомогу жертводавцям 
і Обєднанню щире спасибіѓ. — Микола`Підгайний. 

ЗАКОНОПРОЄКТ ФРЕЙЗІЄРА-ЛЕМКЕ ПОВА-
ЛЕНИИ. 

ВАШИНГТОН. — Конгрес повалив голосами 
235 проти Л42 законопроект Фрейзієра-Лемке, на 
основі якого булиб випустили $3,000,000,000 на Ви-
куи фармерських моргеджів. Великий вплив на 
таке рішення мав лист Американської Федерації 
Праці, підписаний през. Ґріном, у якому Федерація 
заявилася проти такого законопроекту. На її'дум -
ќу, він веде до інфляції, себто до обниження до-
ляра, т о зле відбилосяб на платнях робітників. 
ТАКОЖ ПРОВАЛИЛАСЯ ЛЕМАНОВА „СУСПІЛЬ-

НА ЗАБЕЗПЕКА". 
ОЛБАНІ — У стейтовому сенаті републиканські 

асемблимени повалили проект губернатора Лема-
на, який він назвав „суспільною забезпекою". його 
проект мав на ціли поміч сліпим, дітям-калікам, 
вагітним матерям і т. д. 

Републиканський спікер Бирнс, пояснюючи, 
чому він і товариші є проти нього, сказав, що цей 
проект має на увазі не так добродійства людей, як 
те, щоб зискати голоси для демократичної партії 
у надходячих виборах. На ці' реформи стейт тепер 
не має грошей, отже з проекту Лемана вийшлоб 
хіба те, що створили би пару нових департаментів 
з „джабами" й позволилиб іще більше розпаношу-
иатися бюрократії. 

СТРАЙКАРІ ЗДЕРЖУЮТЬ КОРАБЕЛЬ. 
НЮ ЙОРЌ. — Заходами моряків, що вийшли 

в нюйорських доках на страйк, стримано на півто-
ри години корабель „Рузвелт", що пустився був 
у дорогу до Европи. Страйкарі зробили зажалення, 
що на караблі, всупереч морським законам, знахо-
диться некваліфікована залога. Федеральна інспек-
тура зарядила слідство, і тому здержано кораб'ель. 

ГЕРОЇЗМ РОБІТНИКА ЗАПОБІГ ЕКСПЛЬОЗІЇ. 
СОМЕРВИЛ (Ню Джерзі). — В середу попо-

лудні шаліла понад стейтами Нової Англії злива і 
буря з громовицею. В Сомервил грім ударив у тенк, 
в якому знаходилося 110,000 ґальонів газоліни, й 
запалив його. Це побачив робітник Крілі і̀  з нара-
жеиням власного життя скочив на верх тенку та за-
душив вогонь іще заки він встиг дістатися до се-
редини й спричинити вибух. Недалеко цього тенку 
з ґазоліною знаходиться великий газовий резер-
вуар, що містить у собі 500,000 кубічних стіп газу. 
Вибух тенку був би спричинив також вибух газу й 
потягнув за собою знищення великої частини Со-
мервилу. Героїзм одного чоловіка відвернув Це 
нещастя. 

БУВШИЙ ГУБЕРНАТОР АЛФРЕД СМИТ НА 
роздорожжі. 

НЮ ЙОРЌ. — Алфред Смит, який колись від-
^гравав у демократичній партії одну з головних 
`роль, а навіть у 1928 році кандидував з її боку на 
президента, не знає, що має робити далі. Він ро-
зійшовся з Рузвелтом і іншими прихильниками 
‚.Ню Ділу", скритикувавши їх гостро в своїй про-
мові кілька місяців тому. Тепер він сам не знає, 
чи їхати на конвенцію демократичної партії, що 
має незадовго відбутись у Філядельфії, чи може 
сидіти-вдома. Він боїться, що колиб не поїхав, то 
інші подумалиб, що його „не допустили". 

ПІДСТАВЛЯЄ ЗАТРОЄНЕ МОЛОКО, 
ГВАЙТ ПЛЕЙНС (Н. й . ) . — Люс.ія Віскузі, я-

кої діти пересварювалися з дітьми сусіда, порішила 
пімститися на сусіді і його родині, зложеній з де-
сятеро душ, та підставила їм під двері фляшку з 
затроєним молоком. Але поліцай зловив її на цьо-
му і її арештували. 

ПРИЧИНИ ПЕРЕСЃУД І ІНФЛЮЕНЦИ. 
КАНЗАС СИТІ (Мізурі). — Перед медичним то` 

вариством проф. Е. Сівол видвИгнув теорію, що 
розсадниками бакцилів перестуд і інфлюенци є де` 
які люди, що мають носові заглиблення в постій-
ному закатаренні. В товаристві таких людей можна 
скоріше перестудитися ніж на продуві чи холоді. 

РОБОТ БУДЕ ГОВОРИТИ ПРО УСПІХИ 
МАШИНИ. 

ВАШИНГТОН. — Департамент праці замовив в 
одній фабриці в Пітсбўрґу машинового чоловіка, 
Робота, який на виставі в Тексасі має виголосити 
промову про всі ті блага, що їх принесла машина 
Для людства. Говорити він буде про велику поміч 
машини у продукції, комунікації, науці і т. д., тіль-
ки не згадуватиме нічого ‚про безробіття. 
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ПАПА ЯК ІТАЛІЙСЬКИЙ 
ПАТРІОТ. 

Коли держави світа вага-
ються щодо цього, яке їм за-
няти становище супроти за-
гарбання Етіопії Італією, па-
па виразно зазначує, що ра-
дий, що війна в Етіопії вже 
скінчена, та ще тепер могти-
ме наступити замирення в Ев-
ропі. Прилучення Етіопії до 
Італії папа вважає, як видно з 
його заяви, кроком зовсім 
природнім, з яким треба всім 
погодитися. 

НІМЕЦЬКІ ІМЕНА ТІЛЬКИ 
ДЛЯ НІМЦІВ. 

У Німеччині Дде агітація за 
те, щоб набудуче тільки ні-
мецькі діти могли діставати 
німецькі імена, а діти чужин-
ців `називати при хрещенні 
тільки іменами заграничними. 
Тим способом кожного меш-
канця Німеччини вже по імені 
можна буде пізнати, чи він 
німець чи чужинець. Тільки у 
виїмкових випадках уряди ци-
вільного стану можуть позво-
ляти на чужинецькі імена для 
німців, нпр. коли батько або 
мати є чужинцями. 

ЗІ СТРАХУ ПЕРЕД 
ЕМЕРИТУРОЮ. 

Дня 2. квітня, застрілився у 
Бережанах старший посте-
рунковий Станислав Марков-
ський, що був у складі посте-
рунку поліції в Бережанах. 
Причиною самогубства був, 
як кажуть, страх перед пере-
несенням ' його на емеритуру. 
Лишив жінку й восьмеро ді-
тей. Прожив 51 років. 

ОСТАННІ КОЧОВИКИ 
В ЕВРОПІ. 

В македонских горах живе 
илемя каракачір, що не сидять 
на одному місці, тільки як ци-
гани мандрують з місця на мі-
сце. Каракачі прийшли- до 
Македонії з Греції (Епіру). 
Єдиний їх маєток це великі 
стада овець, що є власністю 
цілої родини. На витревалих 
кониках або мулах гонять ті 
стада з місця на місце, не 
знаючи над собою ніякої ад-
міністраційної влади, та не 
платячи ніде податків. Вони 
не відбувають ніде військової 
служби, а одиноким волода-
рем є голова родини, що по-
водитіься зовсім автократич-
но. Він одинокий має право 
зноситися із зовнішнім сві-
том. Ці зносини зводяться до 
виміни сирів., які вони вироб-
ляють, на ріжні потрібні їм 
річи. Живуть у шкіряних шат-
рах зплоскими дахами і є не-
звичайно честилюбні та зав` 
зяті. Напалені іншими вата` 
ѓами. бороняться до загину, 
але самі ніколи не нападають. 
Всякі спроби поселити їх на 
одному місці не повелися. 

ЗА СПРОНЕВїРБНгІЯ. 
Симбірський суд засудив за 

спроневірення управительку 
почтй в Ляшках Мурованих 
на півтора року вязниці з при-
пнненням на 6 літ. 

ГРОШІ ПРИНОСЯТЬ НЕЩА-
СТЯ. 

Один жебрак у БарцеАоні 
дістав несподівано спадщину 
?О.ООО пезет. Він не хотів н 
приняти, бо дійшов до переѓ 
свідчення, що гроші првдо-. 
сять завсіди нещастя. 

ПАНАХИДИ УКРАЇНСЬКОЮ 
МОВОЮ. 

Волинський консистор видав 
обіжник до духовенства своєї 
дієцезії з поясненням^ ЩО ЛЯ' 
нахнди українською мовою за 
упокій визначних українців 
можна відправляти на дома-
гання парохіян без окремого 
кожноразового дозволу дієце-
зіяльної церковної влади. 

ТРАГІЧНА ПРИГОДА ПАЧКА-
РІВ НА ГРАНИЦІ. 

До сйятинського шпиталю 
привезли Романа Колотила, я-
кого тяжко пострілила гра-
нична сторожа. Він перейшов 
нелегально границю і вертався 
з Румунії з двома пачкарами. 
На вид граничної сторожі ру-
мунські спільники втекли, а 
Колотило дістав кулю в ногу. 
При ньому знайшли кіш із' 
фляшками румунської горівки. 

ЗАБОРОНА ПУБЛИЧНОГО 
ВЖИВАННЯ РАД1Я. 

Новий королівський декрет 
в Італії забороняє власникам 
радїових апаратів і урядовцям 
публичних інституцій вживати 
голосники на майданах і вў-
лицях. Трансмісії на відкрито-
му повітрі з подій або прбмов 
державного значіння вимага-
ю^ь кожноразового дозволу 
префекта на підставі уповаж-
нення міністерства преси і 
пропаганди, 

ХОТІВ ОПИНИТИСЬ У ВЯЗ-
НИШ, БО НЕ МАВ ЗАСОБІВ 

ДО ЖИТТЯ. 
У тернопільськім слідчім 

виділі зголосився безробіт-
ний агроном Станислав Кали-
вода й обвинуватив себе в 
підпалі стирти сіна в одному 
селі Копичинеччини. Та слід-
ство устійнило, що Каливода 
вмисне видумав усю цю істо-
рію, щоб опинитись у тюрмі, 
бо не Мав ніяких засобів до 
життя, а у вязниці міг мати 
безплатний харч і мешкання. 
Каливоду не арештували. 

ПРОЦЕС ЧЕ?НОВЕЦЬКОЇ 
ЦЕРКОВНОЇ ГРОМАДИ З 

З ЗАРЯДОМ МІСТА. 

Перед ревізійним судом у 
Чернівцях відбувся кілька ти-
жнів тому процес проти заря-
ду міста. Позовницею була 
черновецька грек.-кат. грома-
да, якій заряд міста не дозво-
лив будувати церкви на одній 
з площ Чернівців. Ревізійний 
суд` рішив, що він йекомпе-
тентнйй рішати цго справу Та 
що rp.-кат. громада може 
тільки внести відклик до міні-
стерства внутрішніх справ. 

ПІД РІДНУ. СТРІХУ. 

На підставі закону про ам-
нестію вийшов з тюрми в 
Ґрудаьондзу й вернувся у рід-
не село Ценів, бережанського 
повіту, Іван Атаианьчук. Аре-
штований у вересні 1390 року, 
станув разом з 9 українцями 
з Ценева й Конюх перед су` 
дом присяглих у Бережанах, 
обвинувачений у приналежно-
єті до Української Військової 
Організації й саботажових 
підпалах, На підставі вердикт 
ту присяглих суддів трибунал 
засудив, його 29. вересня 1931 
Р, на кару 7-мох років тюрми! 
З тієї кари відбув гія†ь років і 
ШІСТЬ МІСЯЦІВ. . ; 

ШЛЯХЕТЧ И НОЮ МОРОЧАТЬ 
Людям голови. 

Як повідомляє ПАТ, серед 
нащадків давньої ходачкової 
шляхти в Самбірщині виступає 
сильна тенденція обєднуватися 
в т. зв. „лицарські союзи", що 
опираються на давні шляхет-
ські традиції, очевидно з по-
льонофільським підкладом. Ак-
ція вийшла з села Кільчич 
Шляхотських і поширилася на 
інші села, де жила колись т. 
зв. ходачкова шляхта.Досить 
сказати, що акцію веде „То-
варжиство розвою зем всход-
ніх", щоб зрозуміти її шкід-
ливість для української спра-
ви. 

ДОКАЗ ЛЮБОВИ. 

В анґлійськму місті Брайтон 
грабар знайшов на цвинтарі 
пакет. У пакеті лежав люд-
ський палець від ноги і такий 
лист: „Дорога Рене! Тапер Я 
вже знаю, що Ви мене не лю-
бите. Але я все ще люблю Вас 

посилаю Вам доказ свого 
кохання. Коли Ви дістанете 
цей доказ, може зрозумієте' 
моє щире і 'сильне почування. 
Лєс". Поліція ствердила, що 
Рене це старша доглядачка хо-
рих у міському шпиталі в не 
^далекому місті. Найцікавіше 
те, що долучений до любовно-
го листа палець нетє власністю 
автора листа, а мабуть укра-
дений у шпиталі після огіера-
ції якогось недужого. 

СУЧАСНЕ ОГОЛОШЕННЯ. 

У „Праґер Прессе" прочита-
ли ми недавно таке оголошен-
ня: „Не маючи ніякої змоги 
знайти праці, я готов передати 
себе в розпорядження будь-
якого вченого, який хотів би 
перевірити над живою люди-
ною медичні та хемічні експе-
рйменти". Редакція додає до 
цього таке пояснення. Автор 
має 35 літ, 8 дітей і 4 роки 
вже без праці. Коли ми надру-
кували його дивне оголошен-
ня, то не тому, щоб йому до-
помогти знайти таке заняття, 
які він пропонує, а щоб звер-
нути на нього увагу добрих 
людей. 

МАМУТ НА ВОЛИНІ. 

В селі Липя під Дубном 
знайшли при копанні криниці 
у глибині 16 метрів кости ма-
мута. Біля них знайдено остан-
ки кремяних спис, сокир і 
стріл, якими мабуть вбито зві-
ря. Один зуб важить 8 кґ. і 
зберігся дуже добре. Справою 
занялись археольоги. 

ПАРЙЖ БУДУЄ ПРОТИГА-

ЗОВІ СХОВИ. 

Під поверхнею площі де Фет 
у Парижі побудували газовий 
сќов, у якому можуть вигідно 
поміститися 8,000 осіб. Схов 
знаходиться у Глибині 52 мет-
рів під землею. Й найближчо-
му чаќї ПарйЖ має дістати 130 
†яких Протиґазбвйх сховів. 

ЗНАЙШЛИ ДОНЬКУ ФАРА-
ОНА ХЕОПСА. 

Біля єгипетських пірамід 
підчас розкошування ґрунту 
знайшли саркофаг княжни з 
четвертої династії фараонів-
Археольоги думають, що' це 
тлінні останки д`оньки фараона' 
Хеопса, який побудував другу 
Піраміду. 

. ЗАПОВІДАЄ ПОЛЬЩІ СУМНИЙ 
„ЗАВТРІШНІЙ ДЕНЬ" 

ВАРШАВА (Польща). — Редактор М. Недзял-
ковський пише в „Роботніку" з 26-го квітня б. p., 
що в Польщі вже люди не видержують, що фаталь-
но перетягнено струну, та що тому має Польща до 
діла з такими` крівавими демонстраціями, як ті, що 
відбулися в Кракові й у Львові. Це все, пише Нє-
дзялковський, польський уряд хоче затушувати, але 
правду таки годі сховати. З такої політики уряду 
годі сподіватися добра для Польщі. 

ПРОТИ ПОЛІТИКИ ЧУЖИХ ІНТЕРЕСІВ, 
УЖГОРОД. (Закарпаття).—Ужгородська „Сво-

бода" доносить, що поділ населення Закарпаття на 
кацапів і українців є на руку мадярам, які глядять 
на Закарпаття як на свою кольонію і яким не треба 
свідомого національно населення. Поділ є теж до-
брий для чеських шовіністів, які глядять на насе-
лення Закарпаття як таке, що повинно засимілюва-
тись, або вигинути, а своє місце відступити „па-
нівній нації". Такі політики є можливі на Закар`-
патті, бо там кацап скорше згодиться з мадяром, 
чехом чи жидом, ніж з українцем. „Свобода" взи-
вае розумних людей, щоби призадумались над тим, 
що „в нашій країні є лиш один народ, і що цей 
народ є етнографічно, язиково тим самим нарог 
дом, що живе по другім боці Карпат, який і зветь-
ся народом українським. Мова, література, релігія, 
звичаї народні, спосіб господарки, будування домів 
і взагалі культура одна і та сама". Лише чужі інте-
реси і чужа політика розбивають тут один нарід. 
І тому, пише ‚‚Свобода", вже крайня пора прогна-
ти агентів чужих інтересів і зрозуміти, що ближча 
сорочка тіла ніж кожух; ближчий українець укра-
пщевї ніж чужий. 

НОВА УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА. 
ЛЬВІВ. —: Відбувся літературний вечір „Вісни-

ка". Вступне слово виголосив д-р Д. Донцов. Зя-
сував ідеольоґічні підстави творчости авторів, щб 
гуртуються біля „Вісника". Рецитували поезії: 
Богдан Кравців, Олена Теліга, Евген Маланюк. Ре-
цитували свої твори і Леоніда Мосендза й Олега 
Ольжича. Дуже миле вражіння зробила своєю по-
явою Олена Теліга, що дуже вдатно окреслила ста-
новище до життя, до мужчини. „Новий Час" пише 
про цей вечір іще таке: 

„Гурток авторів, що виступали на вечорі-, лу-
чить одна спільна ідея: Україна понад усе, Україна 
— без хоробливих сентиментів, без декадентської 
туги, без тепловатих зітхань — нова Україна! Гурт 
поетів, для яких поезія це не штука для штуки. їх 
поезія своєю формою й новим змістом мусить за-
палювати душу до боротьби, до чину. Це поети 
нашого національного ренесансу". 

В середині програми, як бажане інтермецо, К. 
Ґвоздецька відіграла „Сонату апасіонату Бетове-
на. Це фогЗтепянове сольо причинилося до підне"-
сення настрою вечора. Салю вщерть виповнила бу-
ла публика, головно мол'одь. 

В АВСТРІЇ НОВИЙ ЗАКОЛОТ, 
ВІДЕНЬ. — Клерикальний канцлер д`р Шушніґ, 

примусив князя Ернста Штаремберґа, заступника 
канцлера, до резиґнації. Тим чином скінчилася до-
ба співпраці клерикалів з фашистами. 

РОЗПОРЯДОК ДЛЯ КРИТИКІВ. 
БЕРЛІН. — Так бувало, що критичні рецензії 

про драматичні твори, що їх вїдгравано в театрі, 
появлялись у газетах майже в тім часі, коли кінчи-
лася в театрі премієра. Подібне бувало і з музич-
ними продукціями, У звйзку з тим націстичний мі-
ністер пропаганди видав приказ, що критики мо-
жуть помішувати свої критичні завваги, коли вже 
певний твір передумають, значить, Принаймні що-
йно пополудні наступного дня по виставі. 

ПОГОЛОСКИ ПРО АРЕШТИ СЕРЕД ГВАРДІЇ 
ПТЛЄРА 

ЛОНДОН. — „ Ди Дейлі Гералд'' доносить, Що 
має інформації, що впродовж останніх двох ти)Ц-
йів арештовано коло 200 осіб з прибічної сТорФКі 
Птлєра, підозрілих у замаху на життя канцлера т'а 
в змаганні довести до державного перевороту. 

Г Ш Д Е Н Б У Р Г ПОВЕРНУВСЯ ДО НІМЕЧЧИНИ, 

v БЕРЛІН. — Цепелін: ‚‚ГЧнденбурґ" відбув пово-
ротну подорож з Лейкгорст до Франкфурту в часі 
48. годин і 29 мінут. Це новий рекорд на того роду 
подорож. Екенер сподівався відбути дорогу вііро-
довж 45 годин, іале не було ВІДПОВІДНОГО для цього 
ві†ру. 

ФРАНЦІЯ ПОВОЛІ бЙМИЃАЄ. 
. ПАРИЖ. — Франція далі на шляху вимирання. 

В ' І 935 році було 19,476" смертей більше нЬк наро-
ДИн, 
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ПРИГАДУЮТЬ ДОБРОДІЙСТВО 
В Америці маємо такі величезні асекураційні 

компанії, з такими великими капіталами і з такими 
великими впливами, що ледви чи є тут яка доросла 

`людина, що про них не чулаб чи не зналаб. Вона 
навіть мусить про них знати, бо про це дбають 
хмари ріжних агентів, які полюють на кожного, хто 
ще не вхоплений такою асекураційною компанією. 

Здавалось би, іцо супроти цього вже безпо-
трібно видавати величезні суми на те, щоб далі 
популяризувати імена тих компаній, а як не імена, 
то принаймні той бизнес, який вони ведуть. А саме 
про те останнє хочемо і ми згадати. Бо ось ми 
свідками, як цілий тиждень ведеться при помочі 
радія обєднана пропаганда найбільших американ-
ських асекураційних компаній за те, щоб охорони-
ти майно тих компаній, їхні інвестиції, а далі, щоб 
притягнути до себе дальші ряди нових членів. Ми 
бачимо, що йде пропаганда за те, щоб виказати, 
що в тих, таких хитких економічних часах асеку-
рація являється ще найкращою фінансовою інве-
стицією та що вона є дійсним добродійством у по-
рівнанні з тими всіми золотими бизнесовими ін-
вестиціями, що підчас крізи і депресії давали за-
місць золота — грушки на вербі. 

Наша організація не має великих засобів фі-
нансових на такі ціли як пропаганда; Великі асеку-
раційні компанії дбають тільки про грошевий биз-
нес. Це їхнє головне завдання. Та для нас існують 
в нашій установі ще інші ціли, дорогі нашому сер-
цю, нашій ідеї. Для нас найважнішою вимогою по-
лри забезпечення вложеного в нашу інституцію 
гроша є ще дбати про культурні й національні по-
треби обезпечених, дбати про їхню національну 
душу. Значиться, що ми мусимо дбати, щоби був 
будований нами капітал грошевий, а разом з ним 
і капітал національний. 

Для такої ціли не можна людей купити. Такої 
ціли не можна осягнути ніякими платними аґента-
ми, що працюють тільки для платні. Тут треба — 
душі. І треба співпраці усього громадянства. Бо 
така установа як У. Н. Союз — це громадська ін-
ституція. Бож вона сповняє великі громадські 
'функції в нашім житті, й то на ріжних ділянках. І 
то такі функції, які відносяться до всієї нації, які 
дорогі кожному з нас, без огляду на те, чи хто має 
.асекураційну грамоту Союзу. 

Тому в часі, коли великі американські установи 
'обєднуються, щоб цілий тиждень вести освідомлю-
ючу кампанію в асекураційних справах, ми теж по-
винні собі пригадати, що треба нових членів і на-
шій установі. Требаж держати ќріпко у своїх руках 
ту інституцію, що так совісно вивязується зі своїх 
фінансових зобовязань, та що боронить рідну спра-
ву і далі організує й освідомляє нашу іміграцію. 

ОГНИЩЕ ПОЖАРУ НА СХОДІ 
- ^ 

Зовнішня Монголія — що 
це за штука? Чому притихли 
японці на Далекім Сході і по` 
чинають ворушитися на гра-
ниці з Монголією^ що пере-
бувае під советськию впли-
вом? 

Річ дуже проста: японці в 
своїх воєнних ллянах на Да-
лекім Сході опізнилися. Від 
1931 року Москва укріпила 
Далекий Схід, зосередивши 
там велику скількість добре 
озброєного війська. Тому я-
понці мусіли шукати іншої 
болючої точки для советської 
стратегії: це має бути Зовніш-
ня Монголія. Із цієї країни 
японське військо може вдари-
ти на сибірську залізницю і 
перервати її по середині. Тоді 
далекосхідня совєтська армія 
булаб як у мішку, і втратилаб 
свою небезпеку для япон-
ських островів. 

Зовнішня Монголія була в 
російських руках ще за цар-
ської влади. Аж до 1912—18 
pp. У зовнішній Монголії були 
російські дорадники, росій-
ське військо (козаки) та у-
рядники. Після російської ре-
волюції в Монголію прийшли 
японські агенти, що були в 
згоді з російськими білоґвар-
дійцями. Після перемоги 
большевиків над білою гвар-
дією в Монголії почався ре-
волюційний рух, піддержаний 
з Москви. Проти місцевих 
монгольських князів борола-
ся монгольська „національна 
революційна народня партія". 
1924 року ця партія з допо-
могою російського совєтськб-
ѓо війська проголосила Монґо-
лію народньою републикою. В 
цій републиці владу має по 
іменй тільки „націонал-рево-
люційна народня партія", а на 
ділі ціла Монголія підпоряд-
кована агентам Москви. Мон-
ґольська народня републнка 
має приятельський договір з 
СССР, що дозволяє москов-
ським агентам командувати 
над монгольським військом 
та кермувати господарським 
життям цієї великої країни. 
Москва за останні роки пере-
вела широку реформу в мон-
гольськім війську: монголь-
ська армія була змоторизова-
на, вона має до 150,000 людей, 

із них велике число кінноти. 
Москва готується до бою не 
на своїй, а на' чужій (монголь-
ській) землі. Навіть втрата 
Монголії не принесе ` ганьби й 
нечести для СССР, бо, ска-
жуть у Москві, то билася „са-
мостійна держава" Монголія 
проти японського імперіяліз-
му, а СССР тут не має що ро-
бити. Але вразі успіхів мон-
гольської армії проти японців, 
совєтський уряд постарається 
використати ситуацію так, 
щоб прогнати Японію навіть 
з Манджурії. 

Багато говориться й пи-
шеться тепер у світі про „ра-
сову спорідненість" монголів 
і японців та що, мовляв, Япо-
нія цією пропагандою за 
жовту „расу може притягнути 
до себе азійські жовті наро-
ди. 

Це все не має ґрунту в по-
літиці. Жовті японці почали в 
першу чергу гнобити жовтих 
таки корейців та китайців. А 
білі російські комуністи зор-
ґанізували з жовтих китайців 
кілька „червоних армій", що 
бються в Китаю з своїми 
противниками не - комуніста-
ми. Москва веде в Азії іншу 
національну політику, як це 
ми бачимо в євро'пейській ча-
стині совєтського Союзу. По-
кищо Москва вміє ті рухи на-
півдиких пастуших народів 
використовувати в своїм ін-
тересі проти своїх ворогів, 
зокрема проти Японії. Навіть 
на Далекім Сході, на „Зеленім 
Клину" Москва веде іншу по-
літику, ніж у своїх західніх 
європейських провінціях, як 
Україна і Біла Русь. Тому не 
можна сказати наперед з іпев-
ністю, що Москва буде на 
Сході розбита. Катастрофа 
червоної армії може настати 
лише тоді, коли наступ на 
СССР почнеться одноразово 
зі Сходу і гз Заходу. 

С. Н. 

СХІДНЬО-ГАЛИЦШ поляки 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗА. 

У варшавському „Курерї 
Польськім" зприводу трагіч-
них" львівських подій помістив 
статтю професор львівського 
університету, д-р 3. Лемпщь-
кий. У цій статті (заголовок: 
„Сумне місто") автор між ін-
шим пише: 

„Розклад урядового табору 
витворив у Львові під полі-
тичЛш оглядом нездорову ат-
мосферу. Серед інтелігенції 
можна запримітити прояви 
розбиття і розпуки та нездат-
ність до активної і творчої 
праці. 

„Відноснож адміністрації — 
небезпечна річ, якщо надто 
часто на відповідальні стано-
вища даного . міста присила-
ють чужих людей, з цим мі-
стом зовсім незжитих, що не 
розуміють його потреб, що 
щойно мусять учитись і знайо-
митися з місцевими відносина-
ми, причому підпадають по-
стороннім впливам. 

„Якщо підчас оборони Льво-
ва центральні власті не зра-
джували найменшого зрозу-
міння для справ Львова і 
Східньої Галичини, то треба 
було сподіватися, що вміжча-
сі, хочби на тлі студій україн-
ського питання, це знання 
поглибиться. На жаль, так не 
сталося. Зокрема фатальне те, 
що на справи Львова і Схід-
ньої Галичини мають вплив 
люди з інших кресових око-
лиць, що часто зовсім не ро-
зуміють підложжя справ Схід-
ньої Галичини, а всі зусилля, 
що йдуть у напрямі закріплен-
ня положення поляків на цьо-
му теремі, відкидають з місця 
окресленням цих змагань, як 
ендецьких. 

„Недоцільне теж посилання 
на терен урядовців з інших о-
колнць Польщі, чи видавання 
рішень чинниками немісцеви-
ми і з настроями не найкраще 
обізнаними. 

„Маю'вражіння, що сумні й 
трагічні події у Львові повин-
ні служити не тільки як пере-
сторога з огляду на деякі про-
яви, питомі для всієї держави, 
але теж першусього як пере-
сторога у відношенні до тієї 
частини держави, якої вдер-
жання при Польщі коштувало 
стільки молодечої, а навіть ди-
тячої ќрови". 

Словом, на думку проф. 
Лемпіцького, єдині „специ" 
від справ Східньої Галичини 
— це східньо-галицькі поляки. 
Якщо вони займалиб тут усі 
становища, то Східня Галичи-
на булаб затишним раєм і не 
булоб трагічних подій з чет-
верга, 16. квітня. Хоч кріва-
вий четвер у Львові не був 
відокремленим явищем. Хоч 
його попередили події в Кра-
кові, в. Ченстохові. 

А в Кракові — ще й у до-
датку — найвище урядове ста-
новище займав галицький у-
роженець, д-р К. -Світаль-
ський... 

Словом — на думку іпроф. 
Лемпіцького — в східньо-га-
лицькій дійсності найважніша 
річ, щоб тут „усі зусилля йшли 
в напрямі закріплення поло-
ження поляків" та щоб цих зу-
силь не окреслювано, „як ен-
децькі". , , 

Голос проф. Лемпіцького 
„згідно" достроюється до тих 
голосів, що впали з боку схід-
ньо-галицьких чинників після 
крівавого четверга у Львові. 
Причиновий звязок подій 14. 
і 16. квітня у Львові ще око-
нечно і всеціло не устійнений. 
Безперечно, при іншій тактиці 
відповідальних чинників інак-
ший був би розвиток подій у 
цих двох фатальних днях. З 
відомих причин не можемо 
ближче спинитися над основні-
шим насвітлюванням їх. 

Всеж одно безсумнівне: над 
Краковом, Ченстоховою, а 
найяркіше понад Львовом пе-
ресунулася тінь червоної Мо-
скви. В трагічних днях, вдаря-
ючи в струни ціануючої нужди, 
відповідно вихісновуючи по-
тягнення відповідальних чин-
ників влади, спробували аген-
ти Третього Інтернаціоналу 
спекти свою печеню і переве-
сти весняні маневри. 

І ось у такій ситуації всі 
польські, східньо-галицькі чин-
ники своїй публиці `вміють 
пригадати тільки одне: трали-
ції боротьби за Львів, україн-
ську небезпеку! І домагаються 
тільки одного: скріплювання 
польщини в східньо-галицьких 
воєвідствах. Останній голос у 
цьому хорі проф. Лемпіцько-
го. Він крім скріплювання тут 
польщини домагається ще й 

мовляв 
місцеві 

П. Р. 

ЛІПША МОЛОДА, ЧИ БОГАТА? 
(Оповідання). 

Широким битим шляхом з 
Замулина н̀а Недайків бив но-
гами замулинський господар 
Костира. То був один з маєт-
ніших господарів села. Саме 
вчора минув рік, як поховав 
жінку. Тої днини він тужно 
вижидав, бо хоч всі знають, 
що в господарстві господиння 

'конечна, то таки кождий ко-
со дивиться на такого вдівця, 
що жениться скорше, як рік 
після смерти жінки. Костирі 
було байдуже, що сказали би 
люди в селі, та парох від-
грожувався, що скорше, як за 
рік не дасть йому шлюбу. 

Нині рік вже був за Кости-
рою. Він вже давно, зараз пі-
сля смерти жінки, став роз 
зиратися, щоби тоді, як вже 
прийде час, не довго шукати. 
Він, хоч вдовець, та бездітний 
і з перших богачів, гадав, що 
має право до дівчини, ще й 
молодої, гарної і богатої. Мав 
на приміттю одну таку, та ко-
л'и в останніх днях став обе-
режно розпитувати, вчув, що 
вона вже заручена. Більше не 
було таких, які він взяв би 
Не диво, бо пр селах не ба-
гато богачів, і дівчата, ще з 
маєтком, віддаються скоро. 
Жадна не жде, аж до неї зго-
лоситься який вдовець, бо ко-
ло неї рояться парубки... мо-
лоді і не всі бідні. 

Хоч була будна днина і на-
род робив у полі, Костира 

— (1) 
ликдень до церкви. Іде і за 
собою чує: 

Тап-тап, тап-тап. 
Доміркувався, що за ним 

хтось ступає. Тепер .не мав 
охоти балакати, тож не ози-
рався. Став іти скорше, щоби 
той хтось позад нього не на-
здігнав його. Не помогло, бо 
і той став скорше йти. Кости-
ра почув ходу ближче, та вже 
не позаду, а проворуч. Скинув 
туди оком і побачив Глодя-
ка. То був другий такий вдо 
вець в Замулині. Костира йшов 
лівим краєм дороги, Глодяк 
правим. І Глодяк був святоч-
но одягнений. Коли зрівнався 
з Костирою, поздоровив йо-
го. Костира відповів і якийсь 
час оба ішли мовчки. Кости-
ра лівим краєм, Глодяк край 
правого придорожного рова. 

— Чого той Глодяк в будну 
днину йде на Недайків, коли 
його поле по тім боці села? 
— думав Костира. — Ще та-
кий причепурений, наче би до 
церкви йшов... 

— Куди той Костира суне в 
будну днину, не йде на поле 
до робдти? — думав Глодяк. 
— Хіба на яке весілля, бо оді-
тий по святочному? 

Ішли так далі мовчки. Аж 
смішно було, що неначе би 
оба води в рот понабирали 
Нарешті Глодяк перший про` 
мовив: 

— Ви куди так, сусідо? 
— Я? Так собі, троха в сто-

ішов одітий, неначе би на Be- рону Недайкова, — відповів 

ь. 

Костира. — А ви? 
— Я? — відповів Глодяк. 

— Хібаж не бачите, що я та-
кож на Недайків? 

— Ага! Та то правда, що 
це дорога на Недайків-. 

Відповідь Костири не зро-
била Глодяка мудрішим. Пі-
сля відповіли Глодяка Кости-
ра знав стільки, що й перед 
тою відповіддю. Оба знали 
тільки те, що оба йдуть на 
Недайків. Чи сусід іде аж до 
самого Недайкова, чи може 
ще далі поза Недайків, не знав 
жаден з них. Одному було би 
невигідно, як би й другий 
ішов до самого Недайкова; і 
другий волів би не мати в Не-
дайкові товариша з Замули-
на. Коли так один думав „яку 
він орудку має в Недайкові?" 
другий „що він там в тім Не-
дайкові згубив?", оба далі 
ішли мовчки: Костира лівим 
краєм дороги, Глодяк правим. 

Поза тим, що оба були за-
мулинськими богачами і не-
старими вдівцями, Костира і 
Глодяк були неподібні до се-
бе. Костира був кругленький, 
як пампух, Глодяк худорля-
вии; Костира низький, Глодяк 
як тичка. Під носом Костири 
був буйний чорний вус, під 
носом Глодяка рідке русяве 
щетиння. В зубах Глодяка бў 
ла цигарниця, будьто би бурш 
тинова, в зубах Костири тіль-
ки деревляний цибушок гли-
няної люльки. Зате його чо-
боти голосно скрипіли, чобо-
ти Глодяка ні. Глодяк держав 
під пахою парасолю, Костира 
в руці палицю з ліщини. Хоч 
як Костира призирався Глодя-
кові, Глодяк Костирі, то жа-
ден з них не годен був у дру-
гого добачити щось таке, що 

показувало би, чого той дру 
гий іде до Недайкова. 

Щоби мати право спитати 
Глодяка, чого він іде в ту 
сторону, Костира став йому 
доказувати, що як кого ста-
ти на дві пари тягла, то не 
повинен тримати двох пар ко 
неп. Ліпше мати одну пару 
коней і одну волів, бо деякі 
роботи ліпше робити волами. 
Пояснивши так, сказав: 

— Я йду до Недайкова. Мо-
же знайду яку пару гідних 
биків. Як би знайшов, то про-
дам одну пару коней і куплю 
пару биків... Ви може також 
до Недайкова? Чого? 

— Я купив би пару міхів 
яблок на сушеницю, — відпо-
вів Глодяк. 

— Ви, аж до Недайкова ку-
пувати яблока? Хібаж ваш сад 
не найбільший в Замулині? 

— Та що з того, що такий 
великий! Шлунок моєї челяди 
ще більший. Торік, хоч сади 
були сильно зародили, то лед-
ви стало до весни... Мало 
не ввесь мій запас зїла моя 
челядь. Може троха пішло на 
боки. Жінки у мене нема, я 
сам не годен всього припиль 
нувати. Мені не пошкодило би, 
як би я оглянувся за якою 
наймичкою, що сама не кра-
ла би і пильнувала би, щоби 
інші не розтягали і не роз-
носили моєї праці. 

— І у мене так, — сказав 
Костира. — І в моїй хаті нема 
ладу. І я взяв би яку добру 
кухарку, що пильнувала би 
ключів. Найліпше було би 
взяти яку чесну господиню. 

— Отже бачите, як 'воно в 
господарстві є без господині. 
Ви Знаєте, як воно є, бо й ви 

в хаті не маєте го-вдовець 
сподині. 

— А ви знаєте яку, що мо-
гли би мені нарадити з чи-
стою совістю, як братові? — 
по хвилі спитав через дорогу 
худий Глодяк товстого Ко-
стиру. 

— Як би знав яку, то сам 
взяв би — відповів Костира. 

Балакаючи далі, оба заму-
линецькі вдівці вже не оббрі-
хували себе. Костира вже не 
дурив Глодяка биками, Гло-
дяк не дурив Костиру яблока-
ми. Вже не таїлися з тим, що 
оба ідуть до Недайкова знай-
ти собі дівчину. 

— В Замулині є неодна гід-
на, — сказав Глодяк, будьто 
би до себе. 

— Як знаєте які в Замулині, 
то мене дивує, що ви йдете 
аж до Недайкова, — замітив 
Костира. 

— Бо мені потрібна богата. 
Я мушу вибудувати нову стай-
ню. Також маю сестру. Як 
оженюся, або як би сестра 
вийшла замуж, то й скорше 
мушу сплатити її. Гарний гріш 
дістане від мене. На це нема 
ради, бо що її, то її. Добре 
обловиться той, хто возьме її, 
Возьме не лиш гр'оші. З гріш-
ми возьме гарну і добру го-
сподиню. Як би вона була у 
мене дома, то я не журивсь 
би хатою. Та вона сидить у 
другої сестри, що віддалась 
до Шурлаєва. Вона там госпо-
динею, бо та друга, замужна 
сестра вже третий рік хорўе. 

Костира зараз доміркувався, 
що Глодяк свою сестру хва-
лить так тому, бо хотів би 
справити його до неї. Та Ко-
стира знав, що та сестра Гло-
дяка вже стара дівка. Щоби 

Глодяк не рахував на нього 
Костира замітив: 

— В подружжі жінка все по-
винна бути пару років мо-
лодша від мужа. То не добре, 
як жінка старша, або в од-
них літах з мужем. Жінки 
скорше старіються. Деякі ста-
ріються заскоро. В перших 
роках тої ріжниці між віком 
жінки і мужа не видко. Та чо-
ловік все повинен думати про 
те, що буде завтра. Чоловік 
жениться на ціле своє життя 
і повинен би ввесь свій вік 
бути вірний жінці. Годі не CO 
грішити, як в жилах кипить 
ще молода кров, а... ну, реш-
ту доспівайте собі. 

— І я кажу, що жінка не 
повинна бути старша. Небез-
пеки гріха нема, як обоє в 
однім віці. 

Глодяк був такої думки, бо 
його сестра і Костира були 
однолітками. Костиру він тим 
в користь своєї сестри не пе-
реробив. Костира відповів йо-
му, кричучи через дорогу: 

— Як двоє в однім віці, то 
він для неї шість літ за-
мрлодий. Я все казав і кажу 
Як би Господь Бог хотів, що 
би обоє бували в однім віці, 
то Еву був би сотворив одно-
часно з Адамом. Воля сажа-
го Господа Бога була і є така, 
щоби м'уж був старший, бо 
вперед сотворив Адама. 

— Справді було так, — по-
гадав Глодяк. 

— Яблоко буде довше дер-
жатися, як його сам зірвеш з 
дерева, .— поясняв далі Ко 
стира. — Як ждеш, аж воно 
само впаде і ти його підой-
меш з землі, то воно скоро 
зогниє. 

обсади всіх шосад на тереві 
Східньої Галичини місцевими 
полякями. Бо ВОНИ) — 
— найкраще знають 
відносини. 

На нашу думку — на ці м;. 
сцеві відносини найбільш ко-
роткозоро дивляться власне 
сх'ідньо-галицькі поляки. 

Так було у минулому, так є 
й сьогодні. Східньо-галнцькі 
інтелігентські кола за австрій-
ських часів навчилися дивити-
ся на все, що довкруги них 
діялося, з двірської веранди. 
Кожним поступом емаіщии,!-
ційџих змагань українців і' ши 
хвилюються, цих змагань не 
розуміють і дивляться на кож-
ний успіх досягнення уќранів 
з вузько-егоїстичного станови-
ща. Східньо-галицькиіі дідич 
гревожиться зростом СВІДОМО-
сти українського села. А інте-
лігент на наймізернішій поса-
ді тревожиться перспективою, 
що зі зростом сили ўкраїн-
ства прийде конкурент. 

Цеж не припадково, що наи-
бгльше баламутства в польські̂  
публичній опінії про ўкраїн-
ське питання іпоширила власне 
східньо-галицька польська ін-
телігенція (легенди про ролю 
графа Стадіона, про ўкраїн-
ський рух як віденську, а по-
тім берлінську інтригу). 

Коли за австрійських часів з 
польського боку підносився 
часом тверезий голос на те-
му українського -питання, то 
звичайно був це не східньо-
галицький поляк, як от — 
скажім — статті Графа Стан. 
Тарновського в „Пшегльонді 
Польськім" у 1866. і 1872. р. 

Характеристичною рисою 
поведінки східньо - галицької 
польської інтелігенції було: 
вона. легковажила українців 
назовні, кожний успіх у нашій 
праці пояснювала в пресі й 
публікаціях Віднем чи Берлі-
ном, а водночас у іп-аніку по-
падала, коли на місці доводк-
лося їй ствердити зріст свідо-
мости й орґанізованости укра-
їнських мас. 

Через ту паніку польська 
східньо-галицька шляхта („по-
доляки") в останніх передво-
енних роках зизує в сторону 
Москви й під проводом вшех-
польських менерів попирае 
московський рух. 

Отже не припадок воно, що 
східньо-галицькі польські інтс-
лігентські кола й сьогодні 
світа божого не бачать поза 
українською небезпекою, що . 
вони навіть в отѓакому мо-
менті, як день 16. квітня у 
Львові,. апелюють до ком-
плєксу настроїв польсько-у-
країнської війни. Хоч на пер-
ший погляд дивовижне воно! 
Бо, здавалось би, не повинні 
мати ніяких сумнівів відносно 
відгомону цього апелю серед 
учасників макабричного похо-
ронного походу з 16. квітня, 
а тимбільше серед публики, 
що торощила шиби в обезпе-
чальні, в міському театрі та в 
сотнях крамниць Богу духа 
виних купців... 

Дуже слабо орієнтуються 
східньо-галицькі поляки в 
східньо-галицькій дійсності, та 
найменше цю дійсність розу-
міють східньо-галицькі по.іь-
ські інтелігенти, що підходять 
до неї під кутом своїх вигод 
та привілеїв, що майже пого-
ловно вийшли з вшехполь-
ської школи. — („Новий 
Час"). 

Причина невідома. 
Одна газета пише в новнн-

Ді: . 
„У місті Підстріленцях по-

мер боднар Клепка, проживши 
147 літ. Причина смерти неві-
дома..." 

' —о 

(Далі буде). 

Шеф: Чи ви вже телєфону-
вали до моєї жінки, що я ші-
нѓ вечором не можу бути 
дома? 

— Так. 
— А вона що відповіла? 
— Питалася, чи може бути 

того зовсім певна. 
_ — ——____ . 



НА Б ІЖУМІ Т Е М И 
ПАРАДА У ВИЛЬНІ. 

у Вильні, загарбаній Поль-
щею, святковано з великою 
іь.радою зложення в спільнім 
гробі тіла пані Пілсудської та 
серця її енна, відомого поль-
ського політика, Юзефа Піл-
судського. Величано притому 
і ІІ.ІСУДСЬКОГО як великого 
по.іьського п а т р і о т а , як 
батька - основника воскреслої 
Польщі. 

Що Пілсудський поміг во-
скресити Поль,щу, - це прав-
да, одначе Вильна це історич-
иа столиця Литви, і її загар 
бання Польщею буде все дра-
тувати литовський народ та 
заставляти його Добиватися 
назад як собі належної. 

У 1919-тім році так трапи-
лося, що Польща була могут-
піша, а Литва слабша; але 
що буде, як у будуччині тра-
питься таке, що Литва знай-
деться по стороні перемож-
цін? ІДо буде тоді з гробом 
Пілсудських? Що буде тоді з 
„серцем" Юзефа, що так ко-
хав свою Вильну, що її віддав 
у польську кормигу? 

ІСТОРІЯ ПОВТОРЯЄТЬСЯ. 
Здобуття Вильни Польщею 

йшло по лінії так званої я-
гаіілонської ідеї, що змагає 

пал та каже, що Пілсудський' 
не був диктатор, а лідер. Ви-
ходилоб, що Польща це щось 
у роді .конституційної держа-
ви, а не край, що стогне під 
обцасом військової дикта-
тури. 

І Каже Рудольф Ольден у 
книжці про Гітлера: „Нині Ні-
меччина знаходиться в стані 
варварства. Диктатура не знає 
закона. Вона навіть не ди-
виться за тим, щоб виконува-
ти свої власні закони. Вона у-
держує суди й вязниці, але 
побіч них ставить концентра-
ційні табори. Це управа сили, 
без свободи й без закона". 

Чи не відноситься кожде 
слово з однаковою слушністю 
до Польщі? І хто найбільше 
причинився до заведення та-
кого „ладу" в Польщі, як не 
Пілсудський? 

УКРАЇНСЬКЕ НАУКОВЕ ЖИТТЯ 
" В -1935 

(З часопису „Новий Час"). 
о 

СТО ТИСЯЧ НА ПАРАДУ. 
„Асошіейтед Прес" доно-

сить з Вильни, що на параду 
Пілсудського зявилися сотки 
тисяч поляків та що там були 
люди з усіх закутин польської 
держави. 

Парада коштувала очевид-
но міліони. Ці гроші видано 
тоді, як заможний селянин у 
Польщі видає на цілий рік 8 

- „л„„„„ ппл, тихѓ долярів на особу, 
віабудувати велику Польщу," r J 

- ` Пощо паради? Щоб заду-
рити себе й інших, як знаме-

від моря до моря, що ПІД 
польським пануванням має 
зібрати Литву, Білорусь і У- і н и т о стоїть польська держа-

ва? Мовляв, бий, жінко, яйце 
в борщ, най пан знає, як собі 
хлоп уживає. 

крашу. 
Деяким полякам це вигля-

дае найкращим ділом для 
Польщі, але є кілька визнач-
них польських істориків, між 
ними Міхал Бобжинський, що 
кажуть, що корінні поляки у-
тратили були під кінець 18-го !Р0Р"' У К0ТР1И описує утиски 
століття свободу якраз Ч Є р е з ' д е с п о т и ч н и х ЎРядів в Італії, 

Німеччині, Польщі, Чехосло-
ваччині й Австрії. 

РОЗБИШАКИ, СВОЇ И ЧУЖІ. 
Джац Співак пустив у світ 

книжку „Юроп ондер де Те-

свою експанзію, через загар-
бування великих чужих про-
сторів. 

Свято у Вильні показує, що 
остороги Бобжинського поля-

Як каже Ралф Ромпсон, 
критик „Ню йорќ Таймеў", 
Співак пише про деспотизм у 

ки не послухали- їм здається,ІКОЖД,й к Р а ш і Европи, тільки 
що вони мають гарантію, що н і ч о г о н е к а ж е ПР0 Утиски на-
історія не повториться. Чи селений в большевицькій Ро-
можна мати таку гарантію? ,сії- ^ е Томпсон уважає тим 

більше дивним, що не-фаши-
ІСТОРИЧНІ ТРАДИЦІЇ. сти перші почали брутально 
Ідуть поляки на литовську .правити краєм, але комуністи, 

Пильну, як вони йшли на у- а фашисти навчилися жорсто-
країнський Львів, в імя ідеї я - і к о с т и від комуністів, примі-
гайлонської польської держа-,н ю ю ч и д о піддержання капі-
ви від моря до моря. (талізму такі .способи, яких ко-

В іншій частині світа Італія муністи вживали до піддер-
преться в Африку в імя іншої ж а н н я комунізму, 
історичної ідеї, ідеї римської і Фашисти й комуністи схо-
імперії їдяться в тому, що кождий 

Ця імперія захопила була в уживає таких самих жор-
псрших віках по різдві Хри- стоких способів, що його 
ста цілий тогочасний цивілі- противник, і кождий гово-
зований світ. Займала вона в рить про жорстокість своїх 
Європі крім Італії ще ниніш- противників, а мовчить про 
ню Францію, Еспанію, Бель-І жорстокість своїх симпатиків 
гію, Португалію, Грецію, Бол-
гарію, Туреччину, Югославію, 
Австрію, велику частину У-
горіцини, Німеччини, Чехії, 
Англії, Румунії. Крім цього 
Рим заняв був великі краї в 

ПРИЯТЕЛЬ УКРАЇНСЬКИХ 
СЕЛЯН? 

Пише Співак, що селяни на 
Україні під Польщею сильно 
бідують. Каже, ўщо вони збід-

Азії та в Африці. і н і л и д 0 т о г о ' щ о н е М0ЖУТЬ 

Ця імперія розвалилася не купувати сірників в.д урядо-
так під натиском із зовні, я к ^ 0 монополю, що коштують 
під впливом внутрішнього'10 Ґ Р 0 Ш , В з а п а ч кУ' т а п о ч и -

‚нають щораз більше вживати 
розкладу. і г і 

Чи й тут не поРгориться 
кресаного вогню з кременя. 

Ця згадка має певну вар-
тість. Одначе вона певно вар-
тувала би була більше, якби 
Співак сказав був про боль-
шевицьку політику на Великій 

історія? 
КОНЯ КУЮТЬ.. 

Що з приводу свята у Виль 
ні поляки розбалакалися бун 
дючними промовами, що закЎќраїні, що довела до голоду 
ДУЛИ на історичні лекції з вла-'.міліони селян. 
сноТчісторії, цьому не можна Тоді можна би вже повіри-
так дуже дивуватися. Відомо, ти, що Співак справжній при-
пю як дикий когут розкудку- ятель українських селян. Що 
дакається, то й у руки мисли- нам по такім приятелі, що 
його `попаде. кричить, як українського се-

Та дивніше, коли „Ню Йорќ лянина бтоть поляки, а мов-
Таймс" з приводу цього свя- чить, як його бють 
та попадає теж у телячий'за- ські комуністи? 

Коли хочемо говорити' про 
наші наукові надбання за о-
станій рік, мусимо поневолі 
обмежитися до них по цьо-
му боці Збруча, бо Східня 
Україна, т. зв. УССР, іде під 
цим оглядом велитенськими 
кроками... назад. Тут ідеться 
тим, що залишили по собі 
добрі часи Грушевських, Є-
фремових, Курилових і ін., 
новогож не твориться нічого, 
чи краще; твориться багато 
нічого. Читачі „Н. Ч." при-
гадуюдь напевно недавню 
статтю про мовознавство в 
УССР; як у 'цій ділянці, так 
і в інших усеньку наукову е-
нергію скеровується тут на 
вишукування реакціонізму, о-
славдених „націоналістичних 
ухилів", „клясового ворога" й 
ведеться з ним боротьбу, що 
дуже часто перемінюється в 
нісенітнийў боротьбу з мая-
ками. 

До чого докотилась „на 
ука" по той бік Збруча, мо-
же наглядно посвідчити та-
кий факт: В звязку з недав-
нім святкуванням сторіччя 
київського університету вибра-
но докторами „гоноріс кав-
за" Сталіна — якого в своїм 
часі звільнили з шестої кля-
си гімназії — Каґановича — 
що має три клясі гімназії — 
та Ворошилова, — по фаху 
шлюсаря, що спинився на на-
родній школі. Ну й докториж, 
хоч куди! 

Послабла в УССР теж і на-
укова продукція; от напр. 
серія термінольогічних слов-
ників ВЎАН, розпочатих ви-
даннями зперед 1929. p., те-
пер перестала виходити. По 
щож? Хіба українська мова 
ріжниться чимось від росій-
ської? Тут „доляр" і тут „до` 
ляр" визначає те саме, як 
кпив собі свого часу Вишня... 

Нічого й дивного, що обо-
вязок репрезенту'вати україн-
ську науку перед світом і сво-
їми впав на нашу некороно-
вану Академію 'Наук на ЗУЗ. 

Наукове Т-во їм. Шевченка у 
Львові. 

Новий Виділ НТШ — з за-
попадливим проф. д-ром Іва-
ном Раковським, як головою, 
та рухливим проф., д-ром Ва-
силем Сімовичем, як науко-
вим секретарем у проводі — 
зрозумів уповні те важке зав-
дання й в останньому році 
зробив незвичайно багацько. 

Передусім створено в рам-
цях статутових можливостей 
нові Наукові Комісії, як напр. 
Комісію Літературознавства, 
Мовознавчу, Комісію Старої 
Української Літератури та-ін., 
чим поширено організаційну 
схему Т-ва й поглиблено на 
укову працю. Як виявила 
практика, відповідні Комісії 
під проводом спеціялістів — 
гуртують людей зі спільними 
зацікавленнями та вможлив-
люють працювати в окремих 
ділянках науки. При цьому 
важне й те, що Комісії при-
тягають нових наукових пра-
цівників та не дозволяють 

москов-

(НТШ слід влічити вміло зор-
ганізовану доц. д-ром В. Ку-
бійовичем Демографічну Ви 
ставу, що тепер перенесена до 
Берліна, та можнаб сюди влі-
чити теж археольогічні роз-
копи директора Музею НТШ, 
доц. д-ра Я. Пастернака в о-
колицях Галича з цінними 
внахідками. -

На свої фіџансові спромож-
ності НТШ виконало незви-
чайно багатої 

Інші наукові середовища у 
Львові, як Національний Му-
зей, Богословське Наукове 
Т-во виявили теж немалу` аќ 
тиність. Останнє зорґанізува 
ло цикль популярно-наукових 
„академічних вечорів", поши-
рюючи свою діяльність не 
тільки на Львів, але й на біль-
ші позальвівські міста (Ста-
ниславів, Стрий, Перемишль й 
ін.). 

Велику популярно-наукову 
видавничу діяльність для ши-
роких мас повела в минулім 
році „Просвіта"; деякі її ви-
даня, як напр. В. Кубійови 
ча „Територія й людність у 
країнських земель" є незви 
чайно цінне надбання не тіль 
ки в нашій популярно-науко 
вій літературі. 

Коли ми при популярно-
наукових виданнях, то не мо-
жемо промовчати двох важ-
них книжок, що завершилися 
друком у 1935 році; це: Укра-
їнська Загальна, Еницкльопе-
дія — „Книга Знання" та „Ве-
лика Історія України", видан-
ня І. Тиктора. 

Поза Львовом на ЗУЗ із 
провінціональних наукових о-
середків назвемо два: Жовк-
ву із її „Записками ЧСВВ" та 
Самбір із його Т-вом „Бойків-
щина". Остання може похва-
литися незвичайно великою 
рухливістю завдяки мораль-
ному та̂  матеріяльному меце-
наторству голови Т-ва, д-ра 
В. Кобільника. За останній рік 

Екзекутива „Дня Україн-
ських Націоналістів" послідов-
но приготовляється до цього 

видало Т-во „Бойківщина" два^вята, що має відбутися захо-
томи (V., VI.) свого органу 
„Літопис БойківЩини", орга-
нізувало наукові - екскурсії та 
перевело найбільшу й найкра-
щу збірку топографічних ма-
теріялів із своєї области 
(Бойківщина). Про інші ося-
ги цього Т-ва ми своєчасно 
інформували читача на сто-
рінках „Нового Часу". 

На Закарпатті українське на-
укове життя зосереджується в 
ужгородській „Просвіті", що 
видає свій річник: „Науковий 
Зборник" та в новозакладенім 
„Евноґрафічнім Товаристві", 
про що теж у своїм часі писа-
лося в „Новому Часі". 

Найслабше виглядають на-
ші наукові надбання на Бу-
ковині; причини цього явища 
звязані з цілістю незавидного 
українського життя в Румунії. 

Поза українською етногра-
фічною територією на перше 
місце в науковій праці за ми-
нулий рік висувається Україн-
ський Науковий Інститут у 
Варшаві з проф. д-ром А. Ло-
тоцьким, як директором, та 
проф. д-ром Романом Смаль-
Стоцьким, як секретарем. Крім 

розпорошуватися нашому н а - і н а у к о в о . д о с л і д н о ї п р а ц і п о 

ОКРУЖНІ ЗБОРИ ШДДШВ У. Н. СОЮЗУ МІСТІ 
ФІЛЯДЕЛЬФВ 1 ОИШИІЏ. : 

Отсим повідомляємо всіх відділових урядників містаі Фі-
лядельфії, Честер, ВІлмінґтон, Трентон, Котавіл, "Фінікс-
віл і Полиці, ЩО В НЕДІЛЮ, ДНЯ 17-го ТРАВНЯ 1936, 
в годині першій пополудні, в У ^ а , н с ь к , й

л ѓ ^ ^ 7 о Д р Р и 
Френклін вулиця, ФІлядельфія, відбудуться ОКРУЖНІ а ь и г и 
всіх відділових урядників. На зборах буде гол. рек. секр. 
Дмитро Галичий. Ціль зборів є порадитися, як приєднувати 
молодь до нашої організації. Також будемо обго^№ват 
справи для добра організації. Просимо всіх урядників прия-
тн па ці збори. . ̀  

Антін Пашуќ, гол. контрольор, 
- Стефан Слободян, гол. радний. 

уковому молоднякові. 
З браку відповідного ма-

теріяльного вивінуваня слаб-
ше випала в минулому році 
науково-видавнича діяльність 
НТШ. Побіч тому „Записок" 
та звідомлень із засідань і 
праці Математично-природо-
писно-лікарської Секції під-
готовлявся збірник на поша 
ну Грушевського та друку-
ється окремий том „Записок" 
— збірник українських допо-
відів, виголошених на Н-му 
Міжнародньому 'Зїзді Словян 
ських Фільольогів у Варшаві. 
Для наукової праці на ЗУЗ 
дуже важливий осередок бу-
ла й є Наукова Робітня НТШ, 
відкрита що дня; в ній могли 
користати ^наукові працівники 
з найкращої й найбільшої ? 
наших львівських наукових 
бібліотек. 

До минулорічної діяльності^ 

країнський Науковий Інститут" 
у Берліні, Вільний Український 
Університет, Вищий Педаґо-
ґічний Інститут ім. М. Драго-
манова та Українське Історич-
но-Фільольогічне Т-во в Празі 
і рештки славної J3T своєї на-
укової праці донедавна Укра-
їнської Господарської Акаде-
мії в Подєбрадах (тепер при-
ватспілка УТП). 

Непропорційне до своїх ма 
теріяльних засобів і зовнішніх 
можливостей українське нау-
кове життя в Америці. 

При кінці мусимо згадати 
наші втрати в минулому році. 
Після незабутньої в т р а т и 
проф. Грушевського прийшли 
нові жертви большевицького 
режіму: Григір Голоскевич; у-
чений 'мовознавець та проф. 
мистецтва в Києві, Ол. Но-
вицький. Крім цих перестали 
на завжди працювати проф. 
В. Біднов, проф. Ст. Дніпрян-
ський, проф. М.̀  Вікул, проф 
Н. Садовський. 

Недавно понесло ўкраїн-
ське загальне мовознавство 
дошкульну втрату в особі 
проф. А. Артимовича. 

Колиб ми хотіли на основі 
цього побіжного перегляду 
українського наукового руху 
робити якісь загальні виснов-
ки, то випадалоб ствердити, 
що в загальній розбудові на-
шого 'життя й на науковім йо-
го відтинку позначився в ми-
нулому році поступ і оживлен-
ня. Всеж на те, що зроблено, 
треба глядіти як на далеко 
неповний вияв усього мораль-
ного капіталу українського 
суспільства, головнож його ін 
телєктуальної еліти під тепе 
рішню хвилину. 

Мґр. Яр. Рудницький. 

Я УКРАЇНСЬКОГО життя 
1 АМЕРИЦІ-

НЮАРК, Н. ДЖ. 
Дальша підготова' „Дня Укра-

їнських Націоналістів". 

вів ЎНІ широко-закроєну на 
уково-видавничу акцію в рам-
цях свого Т-ва „Праці ЎНІ у 
Варшаві" за редакцією проф 
Стоцького. Найбільшеж діло 
ЎНІ у минулому році ц̀е за-
початкування відбольшевичу-
вати Шевченкові твори у пов-
ному ювилейному їх виданні. 
Як виказують перші випуски, 
буде це найкраще й найбільш 
критичне виданя творів поета 
що до нього не можна й при 
рівнювати всяких досьогочас 
них „академічних" перелицьо-
вувань Шевченка за Збручем 
Для праці над творчістю по 
ета зеднав ЎНІ усю нашу на-
укову еліту й це теж подекуди 
показник загальної вартости 
видання. 

Крім„Українського Науково-
го Інституту" в Варшані на 
.міграції діють ще такі укра-
інські наукові осередки; „У-

дом всіх національних това 
риств стейту Ню Джерзі. На 
свойому останньому засіданні, 
що відбулося дня 9. травня б. 
p., ухвалило цей день ўладити 
в Лінден, Н. Дж. (Вілик Гров), 
а не в Елизабет, як було по-
милково подано. 

Центральний Комітет Укра-
їнських організацій в Елиза-
бет на свойому засіданні дня 
7. травня порішив взяти участь 
в тому святі і виделєгував до 
екзекутиви своїх представни-
ків, Івана Клока і Константина 
Пилата. Зновуж відділ 24 Сою-
зу Українок, „Дочки України", 
делегував Еву Ковальчук. 65-
тий відділ ОДВУ пп. В. Безко-
ровайну і Галину Соско, а За-
порозька Січ, 234 відділ У. Н. 
Союза — Мих. Ґенеґу-і Вол. 
Вітошинського. 

Дня 24. травня Екзекутива 
назначила новий, черговий мі-
тінґ всіх делегатів поодиноких 
організацій, який відбудеться 
в Нюарку і на який запрошу-
ємо й тих, що ще досі не при-
ступили. 

В програму свята входити-
муть промови, вистуіпи хорів, 
орхестр, приїзд літаків, тан-
ки, бейзболові `змагання, ви-
гравки й інше. Відбудеться та-
кож дефіляда дитячих відді-
лів, пластунів, відділів ОДВУ і 
січовиків, ` Червоного Хреста 
та поодиноких організацій зі 
своїми прапорами. 

Свято , буде зняте фаховими 
людьми на фільму. 
Екзекутива „Дня Українських 

Націоналістів". 

Притика прийшов до го-
стинниці.й оглядає спис страв, 
одначе ніяк не може собі 
щось відповідного дібрати. 

— Може 'нирки на квасно?-
— О, що то, то ні! 
— То може язик? 
— Ні, щось' збвсім про-

тивне. 
— А, — віддихає з полбќ-

шею вейтер — отже шинку! 

ПОЗІР! ВУНСАКЕТ, Р. АЙ., І ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
ЗАХОДАМИ КРУЖКА „ДОЧКИ АМЕРИКАНСЬКО! УКРАЇНИ" 

ПРИ УКРАЇНСЬКІЙ ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ 
у ВУНСАКЕТ, Р. АЙЧ 
ѓ в л а ш т о в у є т ь с я : 

Wtсвято М А Т Е Р И 
В НЕДІЛЮ, 17-ГО ТРАВНЯ 1936 РОКУ 

В` ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ 
394 BLACKSTONE STREET, ВУНСАКЕТ, Р. Ай. 

ПОЧАТОК 5 ГОДИНА ВЕЧОРОМ. 
Вступ 25 ц. Діти 10 ц. 

Запрошуємо на це свято всіх Матерей, Батьків і Дітей. 
Всі ми повинні бути на тому святі і віддати пошану мамі, що 
нас зростила й вигоду'вала. 

Слава Матерям і Україні! 
За уряд „Дочки Американської України": 113 

Анна Стрик, предс; Ольга Липка, касі.; Марійка Сирота, секр. 

ШТУЧНЕ „ЄДИНСТВО" ШТУЧНОЇ НАЦІЇ 
КОТРА РУСЬ ПРАВДИВА: на півдні, чи на півночі? 

УКРАЇНА, чи „ОКРАЇНА" в історичних мапах? 
ЧОМУ московські володарі творять одну націю? 

ЯКИХ то „святих" способів вживає „свята" Росія для 
І своїх „святих" цілей? 

ЯКІ з цього висновки на будуччину? 
На повищі питання дасть відповідь у своїй лекції 

д-р С Е М Е Н Д Ѓ М И Д Ч У К 

У НЕДІЛЮ, ДНЯ 17-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 
в годині 3-тій пополудні 

В САЛІ ч. 2 УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 
217-219 Іст 6-та вулиця, Ню Иорк, Н. Й. 

КОЖНИЙ запрошений. Хто спізниться, платить 10 центів. 

УВАГА! в р - ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. p . ! ^ а УВАГА! 
ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ ` 

: :: : відбудеться : :: : 

ш` лекція Иш 
на тему: 

ІСТОРИЧНИЙ ПРОЦЕС ЗА СПАДЩИНУ КИЄВА 
ЩО СТАРШЕ: УКРАЇНА, ЧИ МСЧЖОВЩИНА? 

ЯКИЙ ТО „НІМЕЦЬ" ВИДУМАВ УКРАЇНУ? 
ХТО І НАВІЩО ВИДУМАВ РОСІЮ? 

.ХТО ^РАДНИК" РУСИ: УКРАЇНЕЦЬ чи МОСКАЛЬ? 
КОТРА РУСЬ БІЛЬША: „МАЛА" чи „ВЕЛИКА"? 

ЯК ЗАВЕЛИКА ЧИСЛОМ АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНА 
і u роля у відбудові української держави. 

Оці важливі питання на підставі історичного матеріялу, полишеного 
нашими літописцями і чужими письменниками та на підставі історичних 
мап обговорить у своїй лекції 

д-р С Е М Е Н Д Е М И Д Ч У К 
У НЕДІЛЮ, ДНЯ 17-ГО ТРАВНН (MAY) 1936 РОКУ 

В годині 7-мій ввечір. 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМЇ, 

181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY, N. J. 
ВСТУП вільний ДЛЯ КОЖНОГО, ХТО ПРИЙДЕ ТОЧНО. 

Хто спізниться, платить 10 центів. 

УВАГА! ш г НЮ ЙОРЌ, Н. Й,! ^ а УВАГА! 
Щоби не дати передчасно загинути засудженому на досмерт-

ну вязницю у варшавському процесі революціонерови 
М И К О Л І Л Е Б Е Д Ь , 

Нюйорський Комітет земляків його родинного місточка 
Стрілиська Нові, пов. Бібрка, улаштовує на 
ціль поліпшення харчів Лебедя у вазниці 

{ Є ^ БЕНЕФІТОВИЙ ВАЛЬ i ^ ^ S i 
В СУБОТУ. ДНЯ 16-ГО ТРАВНЯ ( І М Я ) , 1936 Р. 

В ГАЛИ УКР. ПРАВ. ГРОМАДИ, 
334 EAST 14lh STREET, NEW YORK, N. У. 
Початок в 7-мій год. ввечір. —:— Вступ лише 40 центів 

На цей баль щиро запрошуємо всіх, хто лише.бажає по-
могти нашим героям, котрі за святу ідею не жалували віддати 
свого молодого життя! 113 

За добру забаву ручить 
Комітет. 

УВАГА!. е ^ ФНІАДЕЛФІЯ, ПА.! = Ш і УВАГА! 
Старанням Товариства ім. Головінського, Від. ОДВУ ч. ЇЙ 
1 Стрілецького Гуртка ч. І., в користь визвольних змагань 

на Україні 
: відбудеться : . 

ПЕРШИЙ З ПЕРШИХ ПІКНІКІВ 
В НЕДІЛЮ, 17-ГО ТРАВНЯ (MAY) 1930 P. 

На фармі Мелендевича, ДелсІ Драйв, Вествіл Ґров, H. Дж. 
ПОЧАТОК ГОДИНА ПЕРША. 

Всіх українок і українців запрошуємо на цей пікнік. Бо-
си будуть чекати коло Українських Громадських Домів в го-
дині 12-тій в ‚полуднє. и з 



СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, 15-го ТРАВНЯ 193S. 

Ж 
б Н Е Д І Л Ю , 

3SE 

ТРАВНЯ 1936 
( S U N D A Y 

MAY 17, 1936) 

Щ й В Ѓ ' . HW ЙОРЌ, Н, М ОКОЛИЦЯ! ` Ш УВАГА! 
Щ О С Ь H O B $Г#Щ -4- ЗАХрДАМИ И-ГО ВІДДІЛУ ОДВУ, 

буде відіграно два сценічні жарти і песў .на одну д ію 

: -в УКРАЇНЃСЬКІМ і НАРОДНІМ домі, ;, : .. 
217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK CITY. 
Початок в годині 6-тІй ввечір. `'-—::—-' ' - - ВСТУП 40 цент і в 

i W . m ВИСТАВІ Б А Л Ь ДО 'ЛІЗШИ НОЧІ ' ^ t t 
Шановні Громадяни! 11-тнй БІДДІДІ.ОЛЛЯ$ і В в ЧЕСА ` запроін^н Вас всіх на цей вечір 

НОВОГО", н кожнім акті запевнюемо вдоволення старших і молодик.' 
1. „Перша Любов", як молодіж попадає в першу велику, любов, якій на перешкоді стає мати. 2? 

„Щуррлапка , ие. вже любовна афера не зовсім молодих хлопців. 3. Песа „ВЕЧІР НА ХУТОРІ" зобра` 

щ 
жує наші крайові звичаї. Співц, соля дуети виконають загально знані сили: п-ні Красновська, Осадчўк, 

їй, Петраш, Хоміцькнй і інші. Прийдіть усі, а не' пожалуєте! За добру Й Ф 

І. 
п-ве ЖУКОНСЬКИІ 
ручнть — Управа 11-го Відділу О.Д.В.У. 

'іеену обслугу. 
Ні 

м а м я м и м яѓг= 
м ш ^ І 

НІКОЛИ ПЕРЕДТИМ НЕ БУЛО 

ТАКОЇ ВАРТОСТИ ЯК 

Найкраща шафка, яку колннебудь зроблено. 
Ц І Н А $ 1 0 9 . 5 0 . 

Новий указувач температури, ножний педал до відчи-
нювання дверей, пересувна поличка, кошик до вжитку, услуж-
на поличка на дверях, автоматичне світло в середині, захо-
ронювач городини, велика й обемиста шуфляда на сховки, 
у всіх тацах на лід грати з кавчуковими під ќладами, пять-
літній протекційний плян. 

А це лише найважніші речі! 
Вам мабуть тяжко собі уявити, що цей новий LEONARO 

вам дає, аж поки не побачите його власними очима. Зайдіть 
д о нас сьогодня. Переконайтеся, як легко ви можете стати 
власником цього найновішого холодільника! 

S U R 
BOOK вс MUSIC CO.. 

103 AVENUE A, (BET. eth л 7th STREETS), NEW YORK, N. Y. 
щшшшшашшш — — 

ЯК НАСТЯ ВОЛОШИН ПРОВЕЛА 
ХІТРДСТНИЙ ТИЖДЕНЬ. 

Про те так пише часопис 
„Христос наша сила": Ще пе-
ред Квітною Неділею ангел 
підчас екстаз подиктував-Насті 
кілька разів порядок її тер-
пінь на цілий Страстний Тиж 
день. Ангел опустив Настю у 
Квітну 'Неділю `На знак, що 
Ісус Христос був опущений. У 
Квітну Неділю один монах сѓу 
дит приніс Насті звичайного 
жовтого канарка, бо вона ду-
же любить пташків. Коли На-
стя терпить, тоді цей канарок 
сидить скулений і не дає зна-
ку життя; а коли Настя пере-
стає терпіти, канарок зараз ве-

fce.io цвірінькає. 

У вівторок, на благовіщення, 
ня Настя не мала екстази, 
тільки терпіла дуже великий 
біль і сум душі, передсмертній 
страх душі, так як Ісус Хри-
стос у Ґетсиманськім Городі. 

У вівторок, на благовіщення 
в те радісне свято, Настя почу-
вала себе такою сильною та 
втішеною, що, як казала, мог 
ла була пішки зайти д о Мли-
нів. У ѓ о д . ' 2 мала екстазу, в 
якій виступив їй останній раз 
терновий вінець на чолі й від-
новилося бичування на плечах, 
раменах і грудях. Настя відчу 
вала біль, подібний, як Хрн 
стос мав, коли з Нього здира : 

ли одяг, прилиплий кровю д о 
тіла після фичування. Також 
виступила рана на травім боці, 
котра зникла на другий день. 

У Велику Середу Настя була 
духово прибита до хреста. Во-
на лежала з витягненими рука-
ми, всі рани нараз отворилися 
і побільшилися значно. Екста-
за тревала від год. 11.50 д о 
5.50 з перервами. В год. З, На-
стя вмирала на хресті. Це тре-
вало 5 мінут. Вона виглядала 
справді як умираюча. Образ 
був такий потрясаючий, що 
тяжко описати. Потім мала 
екстазу від год. 8. до 11- Вона 
терпіла також муки Матери 
Божої.'Марії Магдалини, Івана 
Євангелиста й інших, що сто-
яли під хрестом у хвилі смерт'н 
Ісуса. Найтяжчий день Насті 
була Велика Середа. Вечором 
зявився ангел і заповів, що 

І І і . і : . t 
Н а с т $ і ф д е - ч і т тера$ПИЯїскет 
рочені, б о багато людей мо-
лилося і молиться за неї. 

В Страсний Четвер faactfc 
мала екстазу вечором від год, 
8.30 д о 10.30. Вона терпіла 
здіймання з хреста. Мала ве-
ликий страх І плакала, як ті 
перші фист іяни , котрі бояли-
ся, що буде- з Христовим ті-
лом, чи 'не віддадуть його 
римським жовнірам на наругу і 

^спалення. 
У Велику Пятницю, Настя 

мала по запорідженню ангела 
лежати цілу ніч на суботу j 
гробі, б о Христос лежав у 
гробі. Але ангел .увільнив її з ід 
терпінь, б о Настя була хора, 
і монахині, QC. Василівнќи, 
молилися за неї цілу ніч"п^ред 
виставленими Найсв. Тайнами. 

У Велику Суботу Настя ще` 
ред полуднем коло 20 мінут 
лежала як мертва у гррбі. 

Воскресну екстазу мала На-
стя на Великдень по Службі 
Божій. Вона бачила тоді Во-
скреслого Христа й багато ан 
гелів. 

Перед Квітною Неділею На-
стя зовсім не їла в понеділок, 
середу і пятницю, в інші дні 
їла аж вечором. У Страсний 
Тиждень Настя не їла нічого 
в понеділок, вівторок, середу і 
ПЯТНИЦЮ. 

^ д а м - . й р ш ш , н, я, і ошицнь?^ ЎВАШ 
Заходом Сестрицтва Пр. Діви Марії, при Укр. Прав. Церкві 
у-'`'у на 14-ТІй вулиці, 
і чк : в л а ш т о в у є т ь с я :-^тг-

„ . ДЕНЬ МАТЕРИ ^ 
Ѓќмучене а „СВЯТОЧНИМ ОБІДОМ^ те з д й т я ч т і 

представленням „СОНЯШНИКА 

В НЕДІЛЮ, 1 7 Л ТРАВНЯ (MAY) 1936 P. 
Початок ft год . 1-шій пополудні, (по Службі Божій) , ' 

в Церковній Залі під ч, 334 Іст 14-та вулиця. 
Просимо українських громадян та молодіж прийти на це свято і 

спільно та торжсственно вшанувати цей День Матери. Подбаймо, іііоб не 
бракувало нікого не поминаючи й дітей. Комітет. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО ПОТЕР-
ПІЛИМ ВІД ПОВЕНІ. 
І1РОВ1ДЕНС, Р. АИ. 

Жертви на повеиян. 

Омелян Рекрут $5; І. Крук 
$2; по $1 : Г. Дутќа, П. Нако 
пінський, С. Саска, Г. Лучка, 
А. Ковалевнч, А. Підгородець-
ка, Ф. Лучка, й . Вербінськйй, 
Ф. Накопінський; по 50 ц.: Е. 
Олійник і А. Ґурняк. — Разом 
$17. 

Франко Лучка. 

Перт Амб,рй, Н. Дж. — 
Жертвували по $2: Павло 
Гаврилів, Стефан Гураль; по 
$1: Ломінська, Фенчинський, 
С. Дембіцький, Т. Гавриш, Д. 
Вовк, І. Ваверчак, М. Бари-
лецький, М. Ґурняк; по 50 ц.: 
Ева Терефенко, Анна Лайкош, 
М. Війтів, Д. Петрів, Ксеня 
Савків, І. Куриц, П, Макар; по 
25 ц.: Йосифа Навогольник, 
І. Благий, І. Стечак, Ходань 
(мол.), І. Хомяк, В. Іванців, 
Катерина Шевчик, І. Лишиќ 
(ст.) , Розалія Зельвах, Д. Ду-

дич, Ющик, Марія Лайкош, 
Юлія Андрусєчко, Софія Ру-
дик, І. Лишиќ, (мол.) , Розалія 
Мельникевич,, І. Когут, П. Ми-
сак, І. Медвідь, Т. Пашуля, П. 
Прус, Князь. 

о. І. Шуховський.``'` 

УВАГА! Ш=` УКРАЇНІЏ В: JERSEY C I T Y ! Ц т УВАГА! 
ЗАХОДОМ БР. СВ. ПЕТРА І ПАВЛА ВІД. З ПРОВИДІННЯ 

. — - ѓ в л а ш т о в у є т ь с я : — і -

` ` ПЕРШИЙ МАЙВВИЯ 
( В Ѓ ВАЛЬ К ? Ш 

Ш У . ДНЯ 16-Г0 ! ТРАВНЯ ( Ш ) , 1936 Г. 
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. В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНЬОГО ДОМУ 
- 1 8 3 FtJEET STREET, JERSEY CITY, N, J. 

В СУБОТУ. ДНЯ 
. В САЛІ УКРАЇ1 

___ 183 FLEET STRE _ ^ ^ _ _ ^ _ _ _ _ 
ПОЧАТОК О ГОД. 7-мій ЗВЕЧОРА. -:- ВСТУП 50 ЦЕНТІВ. 

Братство св. Петра п Павла від. З Провидіння запрошує 
всі відділи, українські Товариства, Ќлюби, Сестрицтва, на. цей 
майовий баль. На цім балю буде пригравати найкраща ор-
хестра і то українські й англійські танці, для вдоволення всіх 
старших і молодших. Тому приходіть спільно забавитися. 

За добру забаву ручить, 
" З і..-. Комітет. 

УВАГА! - . ПАСЕИК, ГАРФЇЛД, КЛІФТОН І ОКОЛИЦЯ! 
ПЕРШИЙ РАЗ У ПАСЕПКУ спів.-драм. тов. ім. Лисенка при укр. 

прав, громаді ставить власнќий співацькими силами 
ДЙГ „ З А П О Р О Ж Е Ц . Ь З А Д У Н А 6 Г - fg fr . 

оперу Артимовеького в 3-ох діях 
У НЕДІЛЮ, ДНЯ 17-го ТРАВНЯ (MAY) 1936 РОКУ 

В ГАЛІ ПРИ 45-47 HOPE AVE. — Початок в годині 7-мій вевчір. 
Вступ для старших: перших три ряди по 75 цч решта місіџї по 50 ц. 

`Діти нижче 10 літ по 15 центів. 
В ролях виступають: С. Давидовнч — І. Карась; панна Н. Роздільська 

— Одарка; панна К. Ховзун — Оксана; п. И. Дмуховський — Андрій; 
п. І. Жнвіцькнй — султан; И, Дались — Ага; С. Голутяк — Нуман. 
Орхестра п. И. Снігура, пянр в руках панни І. Мусійчук, режісер І ді-
рігент о. С. Мусійчук. -о Українські громадяни! Приходіть всі побачити 
і почути цю невмирущу нашу штуку, де налюбуєтеся солями, дуетами 
хорами і танцями. , 107,1 S 

" ' " ' ' " - ` - . і і . і і -

УВАГА! шр ЬШ№йШІШЬ Ш І И 
ЗАХОДОМ КОМІТЕТУ ОДНОСЕЛЬЧАН 31 СЕЛА КНІСИЛА, 

ПОВІТ БІБРКА 
: відбудеться ;—— 

Ш ^ БАЛЬ і " ^ С , ` 
В СУБОТУ, ДНЯ 23-ҐО ТРАВНЯ 1938 РОКУ 

ГАЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
3 3 WEST 19th STREET, BAYONNE, H. J. 

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 7 ВВЕЧЕР. 
Вступ для чоловіків 40 ц., для жінок ЗО ц. 

Ввесь j д о х і д призначений на будову Народного Дому 
в Кнісилі. 113 

—і я џт її т щ = : 

УКРАЇНСЬКИЙ ГОСТИННИЙ КУТОК 
УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСЬКОГО ̀ життя в ню ЙОРЌУ. 

Тут вам, малий відпочинок у симпатичній українській 
атмосфері та в гутірці з добірним товариством. Наш Гостин-
ний Куток естетично прибраний українською о з д о б о ю . Щиро-
українська обслуга — умірковані ціни — першорядні укра-
їнські страви. 

Всіх гостей радо витаємо! Ю7,-
МАРІЯ СКУБОВА, власниця, 

79 ST. MARK'S PLACE, . NEW YORK, N. Y. 

І У-гЛтйнниій Сидить батько 
з^пятилітнім синком і замов. 

та Содову - Прошу пиво 
воду із соком! 

, -"- Ні, прошу для тата та-
кож пиво! — каже синок до 
вейтера. 

В суді. 

Суддя: І ви не жалуєте, що 
ви розбили вазу на голові чо-
ловіка? 

Жінка: Жалую, б о ваза бў-
ла дорога. 

—і— 
Лікар: — Ваш чоловік по-

требує спочинку, спочинку й 
іще раз спочинку. І 

Жінка: Це покищо немож,-
ливе, пане докторе; я потре-
бую нової суконки, капелюха 
та весняний плащ`. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
КАЛИНУ АНТОНА, шо живе ма-

буть у Ню Рінрку, просить Пого 
брат д-р Володимир Калина (Lwow, 
RIMIU 18, ЕмІ CUIkia, Poland) ijo-
дати йому свою точну адресу. Важ-
на справа. 112-S 
— ' — Ч 

НА ПРОДАЖ 53-акрона молочні 
фарма, дім` на 12 кімнат, стодола, 20 
коров, хіт, кури, гарадж, молочар-
ня, вода, ліс, близько школи, добра 
дорога, всі будинки в добрім ст.ші. 
Ціна $2,700, готівкою $700. Голоси-
тнся до; П2-3 

SOPHIE SEROTA, 
R. Я, Sherburne, N. J. 

НА ПРОДАЖ ҐРОСЕРНЯ і ДЕЛІ-
КАТЕСЕН,.добре вироблЛшй інтерес 
в українській дільниці. Пролам ле-
шево а причини браку помочи. Го-
ЛОСИТИСЯ ДО 112-1 ; 

М. КОБЗІСТОГО, 
84 St. Магќ'а Р1. (Е. 8 St . ) , N. Y. С. 

НА ПРОДАЖ ФАРМА І ГОСПОДАР-
СТВО В КРАЮ. 

Фарма 42 акри, близько Ню Порќу, 
з домом на 12 кімнат і 5 інших бу-
динків, великий сад, ріка, худоба, 
коні, багато курей, все знаряддя, ѓо-
сподарська машинерія і автомобіль. 
Власник не може заплатити довгу. 
продається дешевше як сам дім і 
будинки вартують. 

Господарство т Галичині, псремиш-
лянськцЙ повіт, 20 моргів поля, все 
прикупі і в гарнім положенню, близь-
ко залізниці, мурована хата і бу-
дннки, вода перед хатою, сад, пасі-
ќа пчіл, худоба, коні, обсіяне поле. 
Власниця вдова слабого здоровля і 
з малими дітьми, продасть на догід-
них услівях. 110,-

D U C H , 
84 Е. 7th S t , New York. N. У. 

НАЙГІРШЕ ХОРІ, 
НЕ ТРАТЬТЕ НАДІЇ! 

п р о б к а 
ЗІЛЛЯ 

V 

Даром 
М І Л Є Р Т О Н 

Й 9 Г 9 І Ш 1 Ш Н Є ОГОЛОШЕННЯ У 
ВАШИХ РУКАХ МОЖЕ БУТИ 
ВАШИМ ПЕРШИМ СТУПНЕМ ДО 

ЗДОРОВЛЯ 
Хочемо, щоб найбільше людей пізна-

. ! L 3 e BW0He ліиарство, зідьие, котое 
І2?2 і і 0 т , ? и х ч " У "едугах шлунка, 
рсвматхаму і медуѓ нирок. 

Одна Велика Коробка $1 
анставе майже аа цілий місяць помочі 
для найгірше хорого. 

СпецІяльна оферта читачам 
„Свободи": 

f З Я .00 аа одиў норовќу МІлертону. 
f J (1-90 аа дві коробки Мілертоиу. 
І 3 , ?2.00 за три коробки МІлертону. 

Питайте за зіллям МІлертон у ВЇШІЙ 
сусідчц аптаві, а як там його ие нж-
ютќ, то пишіть до: 
J. S. MILLER, b e . , Оер1. ич 

Р. О. Box 828, Newark, N. J. 
Потребуємо агентів. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, t 
ХІРУРГ І АКУШЕР І 

321 Е. 1 8 Л STREET, 
liltwBBHi lai аамі Жав! Атввп#в, 

NEW YORK, N. Т. 
tai. GRAMERCV В-241в.. 

Урядові години: рано, від 10 до і 
‡ 12. ввечір від б до 8 , 1 1 неділі J 

раяо від 10 до 12. g 

Хлопці були здивовані, ко-

ли нагло заскрипіли "гамульці. 

Віз, у якому вони їхали, зда-

валося, вискочить у повітря. 

Він пручався, вдаряв в інші 

вози, підскакував, кидаючи 

обох по підлозі. Хлопці вже 

були певні, що він перевер-

неться і покотяться в чорні 

нетри. 

В той час серед дикої гу-
щавини, під забарикадований 
селом людоїдів, стояв Тарзан 
і, вигукував: „Відчиніть бра-
ми!" В середині барикад трем-
тів зі страху вожд люДоїдів, 
Галя Галя. Вій ніяк не міг 
зрозуміти, як серед пралісу ! 
гущавини Тарзан зумів від-
крити -їх сліди `і так скоро-
прибути. 

„Що нам тепер робити? Він 
скарає нас", белькотів вата-
жок людоїдів до свого поміч` 
ника, чаррДія Інтама. „Нічого 
нам не треба робити", відпо-
вів Інтамо. „Наші барикади 
сильні й високі. Крім цього я 
зачарував їх так, що ніякі на-
пасники не зможуть їх звали-
ти, ні перескочити. Лін б е з ` 
печні", . 

. ЗасЬокоений І у той f. спосіб, 
своїм чародієм, Галя Галя за-
кричав: „Ми не відчинимо на` 
ших брам". Тарзан не відпові-
дав нічого. Замісць цього він 
сказав твердо д о Мувіраг 
лНЛггупаймої" В . цю хвилю 
відважний борець і його` вої-
нн вааіри кинулись д о бари-
кад,# сподіваючися звідти гра-
ду стріл і с п и с 

П Е Т Р О Я Р Е І И А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАЛ1И 
В BBQNX, BROOKLYN. NEW 
-. YORK І ОКОЛИЦЯХ 
- Ш . Е . 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. Orcu.rd 4-2568 

ОВИВМШДИШІИВвИККИКМ"""ИКККМ"""'"""К"" 

BRANCH OFTICE 9t CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(ear. E. 188 St .) , BRONX, N.Y. 
Tel. LudJow 4-2568. 


